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Materiál obsahuje: 
 

1. Návrh uznesenia 
2. Dôvodovú správu 
3. Pamätník obetiam rasizmu a neonacizmu  

- Snímky z mapy 3x 
- Fotodokumentácia 1x 

4. Pamätník M. R. Štefánika 
- Snímky z mapy 3x 
- Fotodokumentácia 2x 

5.   Pamätník obetiam komunizmu 
      - Snímky z mapy 3x 
      - Fotodokumentácia 1x 
6.   Pamätník Sviečkovej manifestácie 
      - Snímky z mapy 3x 
      - Fotodokumentácia 1x 
7.    Busta P. O. Hviezdoslava 
       - Snímky z mapy 3x 
       - Fotodokumentácia 1x 
8.    Návrh protokolu 



 kód uzn. 5.1.  
 
 
 
 
 

NÁVRH UZNESENIA 
 
 

Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu 
 

schvaľuje 
 

zverenie nehnuteľného majetku, a to Pamätníka obetiam rasizmu a neonacizmu, k. ú. Petržalka, 
Pamätníka Milana Rastislava Štefánika, k. ú. Nivy, Pamätníka obetiam komunizmu, k. ú. Staré 
Mesto, Pamätníka Sviečkovej manifestácie, k. ú. Staré Mesto a Busty Pavla Országha 
Hviezdoslava, k. ú. Staré Mesto, do správy príspevkovej organizácie Generálny investor 
Bratislavy, Záporožská 5, Bratislava, IČO 00698393, za účelom ich správy a údržby. 
 
s podmienkami: 
 
1. Nedôjde k predaju nehnuteľností zo strany príspevkovej organizácie Generálneho investora 
Bratislavy v prospech tretích osôb. 
2. V prípade, ak príspevková organizácia Generálny investor Bratislavy prestane nehnuteľnosti 
užívať na uvedené účely, je povinná predmet zverenia v lehote 60 dní vrátiť do priamej správy 
hlavnému mestu SR Bratislave. 
3. Protokol o zverení nehnuteľného majetku bude príspevkovou organizáciou Generálny investor 
Bratislavy podpísaný do 90 dní odo dňa schválenia uznesenia v Mestskom zastupiteľstve 
hlavného mesta SR Bratislavy, inak uznesenie stratí platnosť. 
4. Príspevková organizácia Generálny investor Bratislavy na seba preberá záväzok, že bude 
stavebné, rekonštrukčné práce a stavebné zhodnotenia predmetu zverenia realizovať z vlastných 
finančných zdrojov, resp. prostredníctvom dotácií zo štrukturálnych a environmentálnych 
fondov. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Dôvodová správa 
 

PREDMET:  Návrh na zverenie Pamätníka obetiam rasizmu a neonacizmu  
 k. ú. Petržalka, Pamätníka Milana Rastislava Štefánika k. ú. Nivy, 
 Pamätníka obetiam komunizmu, Pamätníka Sviečkovej manifestácie  
 a Busty Pavla Országha Hviezdoslava, k. ú. Staré Mesto do správy 
 príspevkovej organizácie Generálny investor Bratislavy 
 
ŽIADATEĽ: Generálny investor Bratislavy 
                                    Záporožská 5 
                                    852 92 Bratislava 
                                    IČO 00 698 393 
 
 
SKUTKOVÝ STAV  
 

Predmet žiadosti 
Predmetom zverenia sú pamätníky a busta uvedené v špecifikácii. 

 
Dôvod a účel žiadosti 

 V súlade so zriaďovateľskou listinou príspevkovej organizácie Generálny investor 
Bratislavy, podľa ktorej organizácia pre svojho zriaďovateľa Hlavné mesto SR Bratislavu 
vykonáva činnosť: „spravovanie, prevádzku, údržbu, obnovu a výstavbu fontán, pomníkov, 

pamätníkov a pamätných tabúľ,“  a tiež podľa § 4 ods.4) všeobecne záväzného nariadenia 
hlavného mesta SR Bratislavy č.18/2011 z 15.decembra 2011 o zásadách hospodárenia 
s majetkom hlavného mesta SR Bratislavy „O zverení ďalšieho majetku do správy 
príspevkových a rozpočtových organizácií rozhoduje mestské zastupiteľstvo“, navrhujeme zveriť 
pamätníky a bustu do správy príspevkovej organizácie Generálny investor Bratislavy.  
 
ŠPECIFIKÁCIA ZVEROVANÉHO MAJETKU 
 
1) Pamätník obetiam rasizmu a neonacizmu venovaný pamiatke zavraždeného Daniela 
Tupého je umiestnený v k. ú. Petržalka, na pozemku registra „C” KN, parc. č.5190 – zastavaná 
plocha a nádvoria vo výmere 13 611 m², na Tyršovom nábreží, na parkovisku 
pred divadlom ARÉNA. 
 
 Technický popis diela: Dielo je zhotovené z odliatku kovu, vyrobené zváraním 
mosadzných plechov, vo vnútri je stužená oceľ s nosníkmi vytvorenými z pozinkovanej ocele. 
Samotné dielo je duté zobrazujúce vtáka so zlomeným krídlom, vytvorené v roku 2005 
Ing. arch. Pavol Brna. Súčasťou diela je betónový základ prearmovaný oceľovou tyčovou 
výstužou o rozmere 1,6 x 1,6 m, ktorý je dláždený kamennými kockami, na ktorom je 
vybudovaná v strede základu platnička na osadenie oceľového ohnutého profilu v šírke 20 mm, 
výške 4,5 m s nosníkom. Neoddeliteľnou súčasťou diela je do zeme zabudované osvetlenie 
a osadené lavičky. 
 
 Obstarávacia cena diela.................................35 185,55 Eur 
 
2) Pamätník Milana Rastislava Štefánika venovaný pamiatke astronóma, meteorológa, letca, 
generála a diplomata, je umiestnený v k. ú. Nivy, na pozemku registra „C” KN, parc. č.9193/6 – 
zastavaná plocha a nádvoria vo výmere 1961 m², ako súčasť polyfunkčného centra EUROVEA. 
 



 Technický popis diela: Koncept pôvodného pamätníka vytvoril v 30-tych rokoch 
minulého storočia Štefánikov osobný priateľ, český sochár Bohumil Kafka. Pamätník umiestnili 
v roku 1938 na dnešné Námestie Ľudovíta Štúra v Bratislave, kde však nevydržal dlho. Najprv 
ho v roku 1940 odstránil fašistický režim a potom v roku 1954 dokonal dielo skazy komunistický 
režim roztavením sochy Štefánika. Osadenie sochy na novovytvorenom námestí polyfunkčného 
centra EUROVEA sa udialo pri príležitosti 90. výročia tragickej smrti Milana Rastislava 
Štefánika a zároveň k 90. výročiu vzniku Československej republiky, z podnetu poslancov 
Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy. Na nižšom pylóne vysokom 3,4 m, 
bližšie k rieke je osadená novo odliata socha vytvorená podľa pôvodného vzoru a zachovaných 
fragmentov Milana Rastislava Štefánika v leteckej uniforme v nadživotnej veľkosti 7,4 m,  pylón 
pod sochou je obložený travertínom. Osvetlenie pamätníka je riešené nasvietením pylónov 
svietidlami zapustenými do podstavy. Svietidlá sú umiestnené obvodovo na obkladové kamenné 
platne pylónov a okolo pylónu Milana Rastislava Štefánika v počte 10 kusov. 
 
 Obstarávacia cena diela.................................200 078,90 Eur 
 
3) Pamätník obetiam komunizmu je umiestnený v k. ú. Staré Mesto, na pozemku registra 
„C” KN, parc. č. 9013/1 – ostatné plochy vo výmere 2846 m², na Jakubovom námestí. 
 
 Technický popis diela: Pamätník obetiam komunizmu zhotovil akademický sochár Jozef 
Barinka, dielo je zhotovené z kameňa do ktorého sú vytesané fragmenty kríža, obrysy dlaní a rúk 
a tvárami ľudí. Kamenný pamätník pripomína 705 občanov, ktorých počas komunizmu 
na Slovensku odsúdili na smrť, vyše 71 tisíc politických procesov, takmer 16 tisíc ľudí násilne 
vyhnaných zo svojich domovov a vyše 13 tisíc ľudí eskortovaných na nútené práce. Osadenie 
pamätníka iniciovalo občianske združenie Hlbiny, Zväz protikomunistického odboja, 
Konfederácia politických väzňov Slovenska a Ústav pamäti národa. 
 
 Obstarávacia cena diela.................................9 958,17 Eur 
 
4) Pamätník sviečkovej manifestácie venovaný pamiatke násilne potlačeného pokojného 
zhromaždenia veriacich je umiestnený v k. ú. Staré Mesto, na pozemku registra „C” KN, 
parc. č.139/1 – ostatné plochy vo výmere 1040 m², na námestí Eugena Suchoňa. 
 
 Technický popis diela: Na pozemku patriacom reholi Notre Dame pôvodný malý 
pomníček nahradil dôstojný pamätník podľa víťazného návrhu výtvarníka Patrika 
Kovačovského. Pamätník na trojuholníkovom podklade symbolizujúcom Božiu moc tvorí 
polguľa so symbolom svetla. V reze polgule sú zapustené brúsené sklá, v jej vnútri je svietidlo. 
Ako symbol svetla sviece cez deň k nebu stúpajú svetelné lúče, ktoré vytvára brúsené sklo, 
v noci sú presvetlené umelým svetlom svietidla. Pamätník je dnes osadený na mieste kde sa 
dňa 25. marca 1988 o 18tej hodine začala sviečková manifestácia.  
 
 Obstarávacia cena diela.................................29 874,53 Eur 
 
5) Busta Pavla Országha Hviezdoslava je umiestnená v mestskom divadle Pavla Országha 
Hviezdoslava, v k. ú. Staré Mesto, v budove súpisné číslo 478 postavená na pozemku registra 
„C” KN, parc. č.103/3, na spojení Gorkého a Laurinskej ulice. 
 
 Technický popis diela: Dielo je zhotovené z bronzu a nachádza sa v mestskom Divadle 
Pavla Országha Hviezdoslava, ďalej len „DPOH“. Budova DPOH, je vlastníctvom hlavného 
mesta SR Bratislavy v našej priamej správe, pričom jeho fungovanie a prevádzku zabezpečuje 
príspevková organizácia Bratislavské kultúrne a informačné stredisko – BKIS. Busta sa 
nachádza vo vstupnej hale divadla. 



 Obstarávacia cena diela.................................2 499,70 Eur 
 
 Pozemky ani budova DPOH na ktorých sa pamätníky a busta nachádzajú, nie sú 
predmetom zverenia. Uvedené pamätníky a busta sú evidované na účte 032 – Umelecké diela, 
pričom v súlade so zákonom o účtovníctve č.431/2002 Z. z. ide o majetok vylúčený 
z odpisovania.  
 

Hodnota zverovaných pamätníkov  
Predmetom zverenia správy nehnuteľného majetku hlavného mesta SR Bratislavy a s ním 

súvisiacich práv a záväzkov príspevkovej organizácii Generálny investor Bratislava sú 
pamätníky a busta vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislavy v k. ú. Petržalka, Nivy a Staré 
Mesto. Hodnota zverovaných pamätníkov a busty je v účtovnej evidencii vedená nasledovne: 
 

Hodnota pamätníkov podľa účtovnej evidencie ku dňu 31.5.2020 

Poradové 
číslo 

Názov diela 
Dátum 

zaradenia 

obstarávacia 
hodnota   
v EUR 

1. Pamätník obetiam rasizmu a neonacizmu 05.09.2017   35 185,55 
      2. Pamätník Milana Rastislava Štefánika 30.07.2011 200 078,90 
      3. Pamätník obetiam komunizmu 20.09.2010     9 958,17 
      4. Pamätník Sviečkovej manifestácie   30.09.2009  29 874,53 

5. Busta P.O.Hviezdoslava 02.09.2008    2 499,70 
Celková hodnota pamätníkov:          277 596,85 

 
Návrh riešenia: 
Schváliť zverenie uvedených pamätníkov a busty v k. ú. Staré Mesto, Petržalka a Nivy, 
do správy príspevkovej organizácie Generálny investor Bratislavy za účelom ich správy 
a údržby. 
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Evidenčný list pamätihodnosti mesta B A -V n i.  -A. 26

Mesto:

Mestská časť:

Adresa:

Adresa popisom:

Typ pamätihodnosti: 

Názov pamätihodnosti:

Číslo v zozname MČ: 

Foto:

Bratislava

Petržalka

Tyršovo nám, Viedenská cesta 1 

v blízkosti Dunaja, za Arénou 

pomník

pomník obetiam extrémizmu - rasizmu a neonacizmu
/pomník Danielovi Tupému/

nie je evidované
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Evidenčný list pamätihodnosti mesta Bratislavy BA-VIII.-A.33

Mesto:

Mestská časť:

Adresa:

Adresa popisom:

Typ pamätihodnosti: 

Názov pamätihodnosti: 

Číslo v zozname MČ:

Bratislava

Bratislava -  Ružinov -  časť Nivy 

Námestie M. R. Štefánika

areál pri Eurovea

kategória 1A — hmotné nehnuteľné 

Pamätník Milana Rastislava Štefánika

nie je  evidované

Foto:
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S O C H Á R S K E  DIELA N A  ÚZEMÍ BRATISLAVY 

1945 -  2012

o  PROJEKTE ZOZNAM AUTOROV BRATISLAVA ODSTRÁNENÉ SOCHY VLOŽ SOCHU

Pamätník obetiam kom unizm u

Jozef Barinka, akad. soch.

(*1944 Sasinkovo)

ro k :2005 

signované: áno

adresa: Jakubovo nám., 811 09 Bratislava 1

materiál: kameň

rozmery: 247 x 382 x 97 cm

sokel; betón

GPS; N 48° 08. 656^

E 017° 07.122' 

stav: zachovalé

m u
 ̂ G o o g le

Táto stránka nemôže správne načítať Mapy Google.

Vla.stníte tento web? OK

Nahlásiť chybu mapy i|

MESTSKÉ ČASTI

Bratislava 1 

Galéria Horský j: 

Pocta strednej Ei 

Staré Mesto 

Bratislava 2 

Podunajské Biski 

Ružinov 

Vrakuňa 

Bratislava 3 

Nové Mesto 

Rača 

Vajnory 

Bratislava 4 

Devín 

Lavička 

Sympózium 

Devínska Nová  ̂

Dúbravka 

Karlova Ves 

Cintorín Slávič 

Lamač

Záhorská Bystric

Bratislava 5

Čuňovo

Danubiana Me

Petržalka

Incheba, areál

Rusovce

Medzinárodné 
troch krajín

NAPÍSALI O
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„Memorial of the 1988 Candle Demonstration“
Fotogra f iu  o d o s la l  c e s to v a t e ľ  Axel K (jan 2019)
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Busta Pavla Országha Hviezdoslava



 
Protokol o zverení správy dlhodobého hmotného majetku hlavného mesta Slovenskej 

republiky Bratislavy a s ním súvisiacich práv a záväzkov  
číslo 11 88 0.... 20 00  

 
 
Vlastník:          Hlavné mesto SR Bratislava 
    Primaciálne nám. 1, 814 99  Bratislava 
                                               zastúpené primátorom Ing. arch. Matúšom Vallom 
    IČO 00 603 481 
 
Správca:                       Generálny investor Bratislavy 
    Záporožská 5, 852 92   Bratislava  
    zastúpené riaditeľom Ing. Karolom Machánkom 
                                               IČO 00 698 393 
 
 

Článok 1 
 
 Predmetom zverenia správy nehnuteľného majetku hlavného mesta Slovenskej 
republiky Bratislavy a s ním súvisiacich práv a záväzkov príspevkovej organizácie Generálny 
investor Bratislavy sú dlhodobý hmotný majetok t.j.pamätníky a busta vo vlastníctve 
hlavného mesta SR Bratislavy nachádzajúce sa v katastrálnych územiach: Petržalka, Nivy 
a Staré Mesto, nasledovne: 
 
• Pamätník obetiam rasizmu a neonacizmu v k.ú. Petržalka na pozemku registra C-KN 
p.č.5190 – zastavaná plocha a nádvorie vo výmere 13 611m², na Tyršovom nábreží, na 
parkovisku pred divadlom ARÉNA, 
  Obstarávacia cena diela.................................35 185,55 Eur, 
 
• Pamätník Milana Rastislava Štefánika v k.ú. Nivy na pozemku registra C-KN p.č.9193/6 
– zastavaná plocha a nádvorie vo výmere 1961m², ako súčasť polyfunkčného centra 
EUROVEA,  
        Obstarávacia cena diela.................................200 078,90 Eur, 
 
• Pamätník obetiam komunizmu v k.ú. Staré Mesto na pozemku registra C-KN p.č.9013/1 – 
ostatné plochy vo výmere 2846m², na Jakubovom námestí, 
    Obstarávacia cena diela................................. 9 958,17 Eur, 
 
• Pamätník sviečkovej manifestácie v k.ú. Staré Mesto na pozemku registra C-KN p.č.139/1 
– ostatné plochy vo výmere 1040m², na námestí Eugena Suchoňa, 
    Obstarávacia cena diela.................................29 874,53 Eur, 
 
• Busta Pavla Országha Hviezdoslava v k.ú. Staré Mesto umiestnená v mestskom divadle 
Pavla Országha Hviezdoslava, ďalej len „DPOH“, v budove súpisné číslo 478 postavená na 
pozemku registra C-KN p.č.103/3, na spojení Gorkého a Laurinskej ulice 
    Obstarávacia cena diela.................................2 499,70 Eur. 
 
Celková hodnota zverovaných pamätníkov a busty je ................................. 277 596,85Eur. 



  
 Pozemky a ani budova DPOH na ktorých sa pamätníky a busta nachádzajú, nie sú 
predmetom tohto zverenia. Pamätníky a busta uvedené v čl.1 tohto protokolu sú evidované na 
účte 032 – Umelecké diela, pričom v súlade so zákonom o účtovníctve č.431/2002 Z. z. ide 
o majetok vylúčený z odpisovania.  
 
 

Článok 2  
 
 
 Predmetný dlhodobý hmotný majetok t.j. pamätníky a busta sa zverujú do správy 
príspevkovej organizácie Generálny investor Bratislavy za účelom vykonávania  správy, 
obnovy a údržby pamätníkov, pomníkov sôch a búst vo vlastníctve hlavného mesta SR 
Bratislavy, to všetko v súlade so zriaďovacou listinou organizácie.  
 
 

Článok 3 
 
 

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy na svojom zasadnutí konanom 
dňa 25.6.2020 Uznesením č. ..../2020, schválilo zverenie dlhodobého hmotného majetku 
uvedeného v článku 1 tohto protokolu  v súlade s § 4 ods.4) Všeobecne záväzného nariadenia 
hlavného mesta SR Bratislavy č.18/2011 z 15.decembra 2011 o zásadách hospodárenia 
s majetkom hlavného mesta SR Bratislavy a platných predpisov, do správy príspevkovej 
organizácie Generálny investor Bratislavy za účelom správy, prevádzky, údržby a obnovy.  
 
 

Článok 4 
 
 

K fyzickému odovzdaniu dlhodobého hmotného majetku uvedeného v čl. 1 dôjde 
najneskôr do 30 dní od podpísania tohto protokolu druhou zmluvnou stranou.  

 
 

Článok 5 
 
 

Tento protokol nadobudne platnosť dňom jeho podpisu oboma stranami protokolu. 
Tento protokol je povinne zverejňovanou listinou podľa § 5a zákona č. 211/2000 Z. z. 
o slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších predpisov (zákon o slobode 
informácií) a nadobúda účinnosť podľa ust. § 47a ods. 1 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky 
zákonník v znení neskorších predpisov dňom nasledujúcim po dni jeho zverejnenia 
na webovom sídle hlavného mesta SR Bratislavy. 
 
 

Článok 6 
 
 

Tento protokol sa vyhotovuje v 10-ich rovnopisoch s platnosťou originálu, z toho štyri 
vyhotovenia pre Generálneho investora Bratislava a v šiestich vyhotovení pre hlavné mesto. 



Strany si tento protokol prečítali, porozumeli mu a nemajú proti jeho forme a obsahu 
žiadne námietky, čo potvrdzujú vlastnoručnými podpismi. 
 
 
V Bratislave dňa ...........................                           V Bratislave dňa ....................................... 
 
 
Vlastník:      Správca: 
 
 
 
 
 
 
........................................................                         ................................................................... 
         Ing. arch. Matúš Vallo                                        Ing. Karol Machánek 
primátor hl. mesta SR Bratislavy                                             riaditeľ organizácie 
                                                                               
                                                                                   
 
 
Príloha č.1  
 


